



FÖRENINGÄRENDEN

Styrelseberättelse.

Styrelsen för Taxeringsnämndsordförandenas Riksförbund får härmed avgiva berättelse över förbundets verksamhet för tiden från årsmötet den 13 oktober 1956 till denna dag.

Styrelsen har haft följande sammansättning:

Ordförande: Axel Bendrik, Söderhamn.

V. ordförande: Gunnar Wejle, Stockholm.

Ledamöter: Alfred Linderson, Karlshamn, Elis Winnermark, Borås, Axel Karlsson, Ånge.

Suppleanter: Åke Sjögren, Göteborg, Wilh. Watz, Odensala, Bror Wassberg, Karlskoga.

Under verksamhetsåret har länsassessorn Gustaf Åhström, Solna, fungerat såsom förbundets sekreterare och förste byråsekreteraren Erik Eriksson, Stockholm, såsom dess kassör.

Beträffande förbundets tidskrift "Skattenytt" har såsom redaktions- och ekonomichef fungerat f. d. häradsskrivaren Oscar Lewrö, Leksand, vilken varit befullmäktigad att i alla ärenden avseende tidskriften teckna förbundets firma. Såsom fackredaktörer har tjänstgjort kamrarrättsassessorn juris doktor Dag Helmers och redaktören fil. lic. Al Vanner.

Styrelsen har under året hållit 4 sammanträden samt därjämte haft åtskilliga överläggningar per telefon.

Å förbundets vägnar har styrelsen avgivit yttranden över

1. en av kamrarrättsassessorn E. A. P. Reuterswärd utarbetad P. M. angående fortsatt successiv avveckling av fastighetsbeskattningen samt andra med inkomstberäkningen för vissa fastigheter sammanhängande frågor, m. m.;
2. 1956 års kommunalskatterevisions betänkande med förslag till nya kommunala ortsavdrag;
3. skattelagssakkunnigas betänkande med förslag till bestämmelser om avdragsrätt och skatteplikt för periodiskt understöd samt om avdragsrätt för studieunderstöd m. m.;
4. en av särskilda sakkunniga upprättad promemoria med förslag till bestämmelser om särskild skatteberäkning i vissa fall för den, som haft inkomst i annan kommun än hemortskommunen;
5. ett av utredningen om fullföljdsrätt i skattemål avgivet betänkande om fullföljdsbegränsning i skattemål.

Styrelsen har till Statsrådet och Chefen för Kungl. finansdepartementet avlätit en skrivelse, vari hemställts om medgivande för länsstyrelserna att utbetala förskott å arvoden till funktionärer vid 1957 års allmänna fastighetstaxering. Med anledning av framställningen har Kungl. Maj:t genom beslut den 7 december 1956

utfärdat bestämmelser rörande utbetalande av sådant förskott.

Sedan förbundet avgivit utlåtande över betänkandet med förslag till nya kommunala ortsavdrag, har förbundet för benäget övervägande till Statsrådet och Chefen för Kungl. finansdepartementet överlämnat ett utdrag av styrelsens för Föreningen Västmanlands läns taxeringsordförande protokoll den 13 oktober 1955 i fråga om folkpensionärers beskattning, då vad i protokollutdraget omförmäldes syntes ha ett visst samband med förslaget om nya kommunala ortsavdrag.

Föreningen Jönköpings läns taxeringsnämndsordförande har i en skrivelse till förbundet påtalat besvärligheterna med anledning av de s. k. schablonavdragen och bristerna i blanketten till deklarationsformulär 1 a. Styrelsen, som även haft sin uppmärksamhet riktad på angivna förhållanden, har överlämnat avskrift av skrivelsen till finansdepartementet och riksskattenämnden för den åtgärd, vartill densamma kunde föranleda.

Styrelsen har till behandling förehaft en fråga, huruvida genom förbundets försorg borde anordnas en service för länsföreningarna på så sätt att föredragshållare vidtalades att mot viss ersättning vid behov stå till länsföreningarnas förfogande vid årsmöten o. d. Därvid har också diskuterats, om förbundet kunde åtaga sig att svara för kostnaden intill ett visst belopp för varje länsförening som anmälde sig vara i behov av föredragshållare. Frågan har emellertid ansetts vara av sådan betydelse, att styrelsen funnit sig böra anmäla densamma till årsmötet.

Styrelsen har under året oförtrutt arbetat för att försöka utverka skäligen arvoden för taxeringsarbetet. Såväl beträffande ersättningen för 1957 års allmänna

fastighetstaxering som rörande arvoden för årets inkomsttaxeringsarbete har styrelsen vid åtskilliga uppvaktningar hos vederbörande framhållit vikten av att ersättningarna så utmätas, att standarden på taxeringsmannakåren bibehålles. Närmare redogörelse för styrelsens åtgärder i frågan kommer att lämnas vid årsmötet.

Förbundets tidskrift Skattenytt har under året ytterligare befast sitt anseende. Den livliga uppskattning, som tidigare kunnat konstateras har än mera bestyrkts genom den stadigt fortgående ökningen av läsekretsen och antalet prenumeranter. Tidskriften tryckes för närvarande i en upplaga av 15.300 exemplar. Skattenytt, som är förbundets officiella organ, vill genom artiklar av fackmän i aktuella beskattningsspörsmål, referat av rättsfall, redogörelser för förslag till lagstiftning på taxeringsområdet m. m. vara en upplysningskälla och hjälp för alla som syssla med taxeringsfrågor eller ha beskattningsproblem av ett eller annat slag. För taxeringsfunktionärerna och alla dem som ha att taga befattning med taxeringsspörsmål, vare sig det gäller egna eller andras, torde tidskriften vara oumbärlig. Detta gäller icke minst den samling av meddelanden från Riksskattenämnden, som inflyter under särskild avdelning i tidskriften och som innehåller samtliga de förhandsbesked och särskilda anvisningar rörande taxeringen, vilka meddelas av Riksskattenämnden. Dessa meddelanden inflyta dessutom i en särskild publikation, som på uppdrag av Riksskattenämnden tryckes och distribueras genom Skattenytt. Även Skattenytts skriftserier, vilka hittills utgivits i fyra nummer, har åtnjutit allmänt erkännande. Skriftserien nr 3 är slutsåld men torde komma att utgivas i en ny upplaga. Skriftserien nr 4 gällande

TAXERINGSHUMOR

Svar på anmaning.

"Insänder härmed den av Eder önskade deklARATIONEN. Det har dröjt litet över tiden. Men jag har glömt av saken.

För övrigt så spelar det ingen roll med eller utan deklARATION. Något tillbaka har jag inte fått på flera år i alla fall".

Nöjaktig förklaring.

Som framgår av min deklARATION så har jag ej såld någon kalv under året 1956 ej heller slaktat någon. Nu är 3 av korna betäckta en icke, 2 av dom kunde kanske bli någorlunda. Resten är allenast rena slaktet (*korv*). Hustrun har högt blodtryck är dålig så det vore bäst för mig att realisera *skräpet* men det tycks intet gå utan krigsförklaringar, och sådant älskar intet jag, bättre är å vänta på en fredlig lösning.

Att jag här talat sant vet jag väl, kan någon överbevisa mig om motsatsen så gärna det.

Som ledning för taxeringsnämnden lämnar jag denna upplysning.

... den 14 februari 1957.

N. N.

familjebeskattningen planerar styrelsen att utgiva i en ny reviderad upplaga för varje år.

Beträffande förbundets ekonomiska ställning hänvisar styrelsen till revisorer-nas berättelse.

Stockholm den 25 september 1957.

Axel Bendrik

Gunnar Wejle Alfred Linderson

Axel Karlsson Elis Winnermark

Skattefri inkomst.

Nedanstående lär ha inträffat i en landskommun i Halland vid seklets början:

Allmänna självdeklARATIONER hade för första gången kommit till användning och granskades av bevillningsberedningen. Ordföranden fann det egendomligt att ortens kronolänsman i sin avlämnade deklARATION endast upptagit sin löneinkomst såsom länsman. Då det var allmänt känt, att han var en duktig och driftig karl, som hade många uppdrag vid sidan av sin tjänst, bad ordföranden den av ledamöterna, som var boende på orten, att i all vänlighet anmoda herr kronolänsman att komplettera sin deklARATION.

En vacker dag möter så ledamoten länsmannen på landsvägen och nämner liksom i förbigående, att det icke räcker att "käre bror" endast deklarerar för lönen; även alla biinkomster skall tagas upp. Detta förvånade i allra högsta grad kronolänsmannen som utbrast: "Jag skall väl inte skatta för mina biinkomster, dom måste jag ju arbeta för."

Hotfullt.

Sedan 1936 har jag levat och inrättat mitt liv efter Pauli ord i Apg. 24 kp. 16 vers där det heter så här:

Därför lägger också jag mig vinn om att alltid hava ett okränkt samvete inför Gud och människor.

Det står också att myndigheten utför Herrens tjänst, men om nu myndigheten avviker från min sanningsenliga deklARATION, då utför den sannerligen icke Herrens tjänst utan Satans tjänst.

Tjänstvilligt.

(Ur besvär).

"Är nu sjukskriven och kan stå till tjänst när som helst på dygnet med de pappir som erfordras."